

# 亞裔社區領袖參加國會山莊節日慶祝活動

一年一度最熱鬧喜慶的聖誕節來臨之際，2021年12月9日，美國國會議員 David Trone 盛邀馬裏蘭州參議員李鳳遷(Susan Lee)及李鳳遷邀請的華裔社區領袖們，前往美國眾議院在國會山的辦公大樓 Rayburn House，參加了一場假日午餐會。

雖然疫情尚未退去，但國會議員 David Trone 始終心系亞裔社區的問題，他携其他幾位國會議員，在符合社交規定的前提下，與華裔社區領袖在輕鬆友好的氛圍中，暢所欲言，愉快交流，共同探討，互道祝福，現場洋溢出一派喜人的氣氛。

與 David Trone 一同參加午餐會的多數黨黨鞭眾議員 James Clyburn、眾議員 Ted Deutch、眾議員 Debbie Wasserman Schultz、眾議員 Andy Kim、眾議員 David Trone，向在座的馬州李鳳遷(Susan Lee)參議員和美國亞裔社區領袖們通報了一年來的工作情況，介紹了有關國會正在採取哪些措施來解決針對亞裔美國人的暴力行為問題，以及為亞裔美國非營利組織提供資金等問題。國會議員 David Trone 還談到了最近通過的基礎設施立法，將為馬裏蘭州提供大量資金以減少交通擁堵、增加農村地區的互聯網連接並創造就業機會等情況，振奮的消息和舉措帶來了聖誕節前的喜悅。

受邀的著名華裔社區領袖有美中工商聯合會會長陳奮春、美國僑學界社團聯席會秘書長林明華、美國中餐聯盟榮譽主席朱天活、美國漳州同鄉會聯合會會長劉偉敏、美國媽祖文化交流協會副董事長謝新坦、中國大專院校校友聯合會榮譽會長李民、華人專業團體聯合會榮譽會長孫波、僑界法律顧問梁

仲平、美華協會會長蔡德樑、美國華人商會會長 Karina Hou、美國福建同鄉聯合會副會長陳學理等人。

美中工商聯合會會長陳奮春在交流中表示：“我們為國會議員 Andy Kim 和國會議員 David Trone 為華裔美國人和其他亞裔美國人社區做的大量工作而感到自豪。他們能從國會的施政角度為少數族裔亞裔爭取權益，創造發展條件，並落到實處，讓我們倍感欣慰。”

美國僑學界社團聯席會秘書長林明華提到“華裔美國人社區現在越來越團結了，大家越來越多地表達自己的心聲，讓國會了解我們的想法，並以有效的行動和措施來解決這些問題，這就是我們華裔社區的進步。”

美國漳州同鄉會聯合會會長劉偉敏深有感受地提到：“國會議員 David Trone 作為一名成功的企業家，當選國會議員後，總是為弱勢群體着想，比如，他聯合其他議員們為美國的殘疾人員、老兵、精神患者等爭取更多的福利，保護和協助他們更好地生活下去，這些行

為讓民眾特別感動。同樣，他也很關心關注亞裔等少數族裔，總是以實效舉措來解決困擾亞裔的問題。”

馬州參議員 Susan Lee 補充說：“我們華裔美國人社區的領袖們通過讓我們的國會議員了解他們擔憂的問題，正在為華裔美國人和其他亞裔美國人社區帶來改變。我為我們的華裔社區的領袖們感到驕傲。”

這場節日午餐會是一場別開生面的聆聽與交流的盛會，也是疫情期間一次難得的面對面交流的機會。馬州參議員李鳳遷(Susan Lee)和參加午餐會的僑領袖們作為多年來關心亞裔社區發展的人士，帶著存在的問題和良好的願景，又實現了一次零距離的反饋和交流。這也預示着通過的不懈努力，通過影響國會議員們的方針策略和舉措，亞裔社區的參政議政意識會越來越強，發言權也將與日俱增，亞裔社區的未來會更加美好。

(美中工商聯合會供稿，撰稿：潘秋辰)



## “本屆大賽整體水平高于預期！” ——和龔錦老師聊手機攝影大賽

中國有句俗話，叫做“響水不開，開水不響！”近日，時不時有朋友打聽，大華府首屆“華盛頓杯手機攝影大賽”從10月15日開始收片，到11月8日截止，眼瞅着過去一個多月了，怎麼一點動靜都沒有？其實，不是沒動靜，而是動靜非常大，只是你不知道罷了！

首先，從11月8日收片截止，五位來自中國、美國和加拿大的評委就一天都沒閒着，光是大會小會就開了好幾次。目的就是一個，要對得起所有參加比賽的朋友們，盡一切可能讓優秀的片子脫穎而出，讓有創意的片子不至於被埋沒，讓所有參賽者有收穫。為此，他們犧牲了大把的休息時間……直至最終的結果產生！

近日，筆者特意採訪了五位評委之一的龔錦老師，希望從他這裏得到一些極其內部的消息。龔老師真不含糊，給我的全是第一手的信息……

對於整個收片情況，龔老師介紹，本次比賽，在截止日期前，組委會共收到了近500張參賽作品。從數量上看基本上符合預期。從類別上看，近一半風光類，藝術類

不足100張，其餘投稿為人文類。作者絕大多數都來自華府，這大概與本次大賽的主題有關。

說到對參賽作品的整體評價，龔錦老師絲毫也沒掩飾有些激動的情緒，他說，這次比賽的主題為“華府印象”，說老實話，這是個地域性非常強的攝影比賽。參賽作品從各個不同的角度反映了大華府地區的風貌，特別是一些作品還着重刻畫了華盛頓特區作為美國政治中心的特點，以及在疫情期間的經典瞬間。如同任何一個公開的大型賽事，這次參賽的作品中也包涵了大量的初次參賽攝影愛好者的作品，但同時也收到了許多非常優秀的作品。可以這麼說，以我個人的觀點，本次大賽的參賽作品無論是從數量上，還是質量上都為比賽的成功奠定了堅實的基礎。反正我是很滿意的！

當筆者問起有沒有令人眼前一亮的作品時，龔老師回答的速度非常之快，而且相當肯定：“當然啊！”本次參賽作品不僅不乏精品，而且每個類別裏都有讓人興奮的好片子，讓我們這些“久經沙場”的評委們

相當激動！

當我們聊起什麼樣的片子會得到評委的青睞時？龔錦老師沉思片刻說到，評判一幅攝影作品的優劣首先要從三個方面考量：一是作品是否具有鮮明的主題，與大賽的主題是否匹配？比如本次大賽的主題是“印象華府”，你如果拿來一幅其他地域的作品，即使水平再高，也不會得到理想的成績。二是完美的構圖和主題相匹配的影調與色彩。本次評比採用了兩輪評定的辦法。在首輪評定中，首先淘汰了那些主題不明顯，構圖不盡合理和影調無律，色彩貧乏的作品。比如在送交的作品中嗎，有一些是攝影者平日的記錄照，看見什麼拍什麼，拍照過程中顯然缺少認真的思考，照片也無法表達作者所要傳達的內容。這類作品在攝影比賽中是一定要避免的。在第二輪的評判過程中，評委們更側重於照片的創意，重點是攝影瞬間以及影調和情緒的把控。一個優秀的攝影作品應該展現攝影師不同常人的視角，也就是說攝影師要能拍到其他人沒有發現的角度。第三，能獲獎的作品要具有一定的震撼力和表現力，



它能讓讀者從照片中感受到作者所要表達的情緒和氛圍。一個能夠感動觀眾的攝影作品一定會是一個好的作品，對於人文攝影，評委們更希望能看到照片背後的故事。

最後，我希望龔錦老師可以透露一下獲獎作品的情況，龔老師神秘地說，還是等明年1月23日頒獎典禮上再說吧！我鄭重地點了點頭，不僅敬佩龔老師嚴謹的職業精神，更佩服他“打死都不說”的職業素養！不過，他還是透了一點點信息，那就是本次大賽頒獎典禮將於2022年1月23日(星期日)隆重舉行！(撰稿：孫殿濤)

## 馬裏蘭州選區重劃：你的聲音很重要

CAPA-JRC 作者：Eileen Luo  
指導老師：Julie Yang

2021年11月11日，蒙哥馬利縣女性選民聯盟(LWV MoCo)與美京華人活動中心(CCACC)和蒙郡華裔家長聯合會(CAPA-MC)合作，宣傳馬裏蘭州選區重劃的意識。這場長達一小時的活動以視頻會議方式進行，從晚上7:30到8:30，分為三個部分：背景信息、人們參與的方式和問答(Q&A)。

在 Ting Mei Chau (CAPA-MC 主席) 和 Chih-Hsiang Li (CCACC 執行董事) 介紹後，Jackie Coolidge (LWV MoCo 重劃選區團隊的聯合主席) 與為僅會中文的聽眾進行翻譯的 Chau 女士一起開始做報告。

背景資料  
報告從美國人口普查的基礎知識開始。

“它最初是為了確定每個州的人口而創建的，以便將準確的眾議院代表人數分配給每個州，[以及]稅收和支出，”Coolidge 說。

繪制線條以代表相似的人群至關重要，因為正如 Coolidge 所說，代表我們社區的人是“[我們] 成功

獲得支持 [這些] 社區所需的資源和政策的關鍵。”

然而，自2012年以來，馬裏蘭州的選區一直對民主黨有利。事實上，馬裏蘭州的國會和立法區是全美最差的。

Coolidge 說：“實際上，在重新劃分選區的過程中有很多因素，我們希望這個過程是公平的。”“有些要求是法律要求的，有些則被認為是良好的常規做法。”

這些要求包括：獨立委員會、地域的緊湊性、人口數量大致相等以及種族和語言少數群體的代表性。

然而，關於地域的緊湊性，Coolidge 向觀眾提出了一個問題：“這看起來像我們現在擁有的嗎？”

幸運的是，這次重新劃分選區的過程更加透明。已經創建了兩個委員會，每個委員會都舉行公開會議並聽取選民的意見。

有兩個重新分區委員會：馬裏蘭州公民重新分區委員會，由州長霍根創建，以及立法重新分區諮詢

委員會，由馬裏蘭州大會創建。雖然前一個委員會由未經選舉的非游說選民組成——三名共和黨人、三名民主黨人和三名不結盟人士——但後者大致代表了馬裏蘭州的選民人口統計數據：4名民主黨人、2名共和黨人和1名無黨派政治領袖。

這些委員會的目的是選擇一張地圖提交給州長 Larry Hogan。“他們將不得不在12月6日對國會地圖進行投票……查看1月份的州議會地圖，然後……在明年2月對立法地圖進行投票，”Coolidge 說。

但是知道這些信息有什麼用呢？因此，演講的下一部分……

參與方式  
你可以與被選舉的官員分享你的觀點……通過電話，電子郵件，寄信或者要求開會”Coolidge 說，“你也可以參加[與相關委員會的]會議並報名參加[在這些會議上]作證。”

她還建議與一個積極參與重新劃分的組織合作——例如 LWV



MoCo-并“自願倡導重新劃區的公平性”。

結論  
馬裏蘭州重新劃分選區的努力是一個影響整個馬裏蘭州的問題。一個只是名義上代表你的代表可能沒有理由支持你、你的利益和你的社區。正如 Coolidge 所說：“我們認為選民應該挑選他們的代表，而不是相反。”  
有用的網址：  
Find your elected officials  
Maryland Citizens Commission on Redistricting

Legislative Redistricting Advisory Commission

LWV on redistricting  
本文由美國蒙郡華人家長會少年記者俱樂部(CAPA JRC)成員進行了採訪、錄音、撰寫、翻譯和攝影。小记者俱樂部有26名蒙郡初中學生。他們創建了一個雙語平臺，以傳遞信息並為社區服務。  
Youtube: <https://www.youtube.com/channel/UCAGyIW1ZCcgDvDiLayObbA>  
Instagram: @capa\_jrc  
博客: <https://capajrc.org>